

## Ez a magyar kormány álláspontja Eckhardt Tiborral szemben.

Most érkeztek ide az október 8 és október 9-iki dátummal megjelent budapesti lapok, amelyekben érdekes és jellemző módon tükröződik vissza, hogy—minden amerikai magyar sakálordítás ellenére—*mi a magyar kormány igazi álláspontja Eckhardt Tibor* "Free Hungary" mozgalmával szemben. Minden fölösleges kommentár helyett közöljük a budapesti lapokban megjelent alábbi kormánynyilatkozatot:

"A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az egész magyar közvélemény megdöbbenéssel és a legnagyobb megütközéssel értesült arról a kiáltványról, amelyet Eckhardt Tibor mint a "Független Magyarországiért" című mozgalom intéző bizottságának elnöke az Egyesült Államokban saját hazája és annak bevált külpolitikája ellen kibocsátott. A kiáltvány tartalmi kivonata a következő:

Itt következik az Eckhardt-kiáltvány kivonata, majd a kormány hivatalos sajtószervének, a Magyar Távirati Irodának további kommentárja:

"Magyarországi körökben a legsúlyosabb megütközéssel fogadták azt a hírt, amely Eckhardt Tibor amerikai mozgalomalakításáról és kiáltványáról számolt be. Az uralkodó felfogás az Eckhardt kiáltványról az, hogy érthetetlen, miként történhetett meg, hogy egy magyar törvényhozó, aki még rövid idővel ezelőtt is tekintélyes szerepet játszott a magyar közéletben, sőt egy parlamenti párt vezetője és ma is képviselő, külföldi segítség szárnyai alatt támadást intézett Magyarország törvényes kormánya, a kormány külpolitikája és Magyarország szövetségesi ellen. Annál is inkább érthetetlenek tartják széles körökben Eckhardtnek ezt a megnyilatkozását, mert hiszen Eckhardt annakidején Szegeden szívvel-lélekkel csatlakozott a jobboldali mozgalomhoz, — egyik elnöke a Reviziós Ligának és mindig a jobboldali politikusok közé számított. Az itteni körök minden tekintetben a leghatározottabban szembefordulnak Eckhardték mostani szereplésével, hangoztatván, hogy Magyarország ellen semmiféle az ország füg-



getlenségét megsemmisítő náci-támadás nem történt, itt nem jelent meg benyomuló Hitler-hadsereg, hanem szövetséges német csapatok együttműködve küzdöttek Jugoszlávia, majd a Szovjet-Unió ellen. Magyarország helyzete nem nyugtalanító, ellenkezőleg, a magyar kormány külpolitikája komoly eredményekkel jár, miután a közép- és délkelet-európai kisebb nemzetek közül Magyarország volt az egyetlen, amely éppen szövetségeseinek segítségével megkészerelte területét. A magyar politika tiszta és világos, céljai örök magyar célok.

A magyar közvélemény mértékadó köreinek véleménye szerint Magyarországnak nincs szüksége semmiféle Roosevelt- és Churchill nyilatkozatra, amelyre Eckhardt hivatkozik, annál kevésbbé, mert ez a nyilatkozat Wilson 14 pontjának emlékét eleveníti fel. Főösleg, hogy a külföld védje meg a független Magyarországot, mert függetlenségét mindig megvédte a magyar nemzet és annak hivatott vezetői mindenkor mindent megtesznek a nemzet érdekeinek szolgálatában. Éppen ezért külföldön székelő intézőbizottságra sincs szüksége Magyarországnak, melynek szabadságát maga a magyar nép őrzi."

Ezt közlik az október 8-ki budapesti lapok. Az október 9-iki lapokban viszont már megjelent Eckhardt Tibor és társainak magyar állampolgárságuktól való megfosztási rendelete szerint a következő szöveggel és kormány-kommentárral:

ts; indoklásában: Eckhardt Tibor és társainak politikája és külföldi ténykedése súlyosan sérti a nemzet érdekeit. A kormány számot vetett a közvélemény súlyosan elítélő felfogásával is, amikor rendelkezésével nek gyorsaságával és kíméletlenségével sujtott le.

Eckhardt Tiborra és társaira a közvélemény úgy tekint, mint akik a nemzet érdekei ellen fordultak az ország legsúlyosabb helyzetében, rendkívüli viszonyok között. Éppen a kockán forgó nagy érdekek veszélyeztetése miatt sujtott le a

kormány határozata Eckhardt Tiborra és társaira."

Ez Eckhardt Tibor amerikai szereplésének hivatásos magyarországi visszahangja. Magyarország náci-szolgátságba süllyedt, koránya tehát majd nem olyan gyűlöletvillámokat cikázik Eckhardt Tibor felé, mint a vele szemben Amerikában felfejlődő tragikomikusan izgalom, erősen egyes szavalókórus.

"A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. minisztérium az 1939. évi XIII. tc. 8. szakaszában foglalt felhatalmazás alapján Eckhardt Tibor, Pelényi János, Balásy Antal, Zsilinszky Antal, Bátor Viktor külföldön tartózkodó személyeket a magyar nemzet érdekeit súlyosan sértő és az 1939. XIII. tc. szakasza (1) bekezdésének 5. pontjába ütköző tevékenységük miatt a magyar állampolgárságtól megfosztja.

Az állampolgárságtól való megfosztás a "Budapesti Közlöny"ben való közzététellel válik hatályossá."

"Ez a súlyos rendelkezés, amely nyomon követte Eckhardt Tibor akcióját és ismeretes amerikai kiáltványát, világos magyarázatot találja az állampolgárságtól való megfosztás